2020年12月1日 星期二 责任编辑:王慧黠 版面设计:朱骋远 新闻热线 2151666

■《万象山儿童公园的老飞机,你愿意守护么?》后续

遂昌也有一架飞机,虽然是锈迹斑斑了,但也满满都是回忆

## **L乎每个遂昌人家里都有与飞机的合影"**

## 阅读提示

飞机简介的铭牌上写着:该飞机为歼五型退役飞机,曾服役于中国人民解 放军 94616 部队,1992 年在粟裕将军夫人楚青女士的帮助下,由南京军区空军 装备部综合计划处捐赠,用于遂昌县开展青少年国防和爱国主义教育。

## □ 记者 朱剑 朱敏

本报讯 日前,本报连续刊发了两则报道 《万象山儿童公园的老飞机,你愿意守护么?》 《几代丽水人的集体回忆 浓浓的都是爱》,引发 了众多丽水市民的一波又一波的回忆,不少网 友发来了与飞机的合影,讲述了背后的故事。 不过也有一位网友在后台留言称,在遂昌也有 一架飞机,在许多遂昌人心里留下了美好回忆。

多方打听,记者了解到遂昌县城内确有一 架飞机,目前位于遂昌儿童公园内。

上周五,记者特地驱车赶往遂昌儿童公 飞机架在一个高台之上,机身上的锈迹十 分明显,机舱玻璃上还有一个类似弹孔一般的 孔洞,轮胎也已经干瘪,机翼下方的挂弹存在多 处凹陷。

记者环绕着高台行走了一圈,在高台的两 侧看到了一则关于飞机简介的铭牌。上头写 着:该飞机为歼五型退役飞机,曾服役于中国人 民解放军94616部队,1992年在粟裕将军夫人楚 青女士的帮助下,由南京军区空军装备部综合 计划处捐赠,用于遂昌县开展青少年国防和爱 国主义教育。

铭牌上还介绍,该战机采用单座、单发、机 头进气、后掠式中单翼布局。后掠式中单翼的 后掠角是45°,为双梁结构。机翼内侧有角度可 控的后退式襟翼。起落架舱在机翼根部,主起 落架收在机翼的两个舱内。全金属半硬壳式构 造机身是圆形截面的流线体,机头进气。机身 后部装有可操纵的减速板。垂直尾翼分成上下 两段,下段固定在后机身的承力斜框上,上段可

记者从1992年时任遂昌副县长、如今已八

前去迎接。当时天已经很黑了,飞机无法卸下 车,她特地请来了县电力局的电工帮忙解决了 照明问题。这架飞机的到来引起了轰动,当地 人几乎人人都来一睹飞机的风采。对于这点, 在儿童公园内经营儿童绘画玩具的胡老板可谓 印象深刻:"那会儿,它可是儿童公园的'王牌武 器',几乎每个遂昌人家里都有与飞机的合影。 但如今,儿童公园愈发破旧,少人有问津,来看 飞机的人也越来越少了。"

随后,记者找到了目前管理该飞机的单位 遂昌县青少年宫,据相关负责人吴琼介绍,2008 年以后,飞机转由县青少年宫管理,用于青少年 的国防和爱国主义教育展览展示。"飞机的所有 权一直属于东部战区空军保障部战勤计划处, 他们会定期前来查看飞机的状况,就在去年8 月,军方还有人过来检查过。"

吴琼从办公室的抽屉中取出两张与飞机的 合影。"这张是我小学二年级春游时拍下的,当 时我们站在飞机旁,老师给我们每个人都拍了 照,如今都是极为珍贵的回忆。照片上的同学 与我至今还是好友。"而另一张则是青少年宫全 体老师身着红色短袖,手持纸飞机,与飞机的合 影,"2015年,省青少年宫协会组织全省校外教 育工作者团队照评比,凭借这张合影,我们当时 拿下了一等奖。"

与飞机的合影贯穿了吴琼求学与工作的两 个人生阶段,因此这两张珍贵的照片也一直保 存在她的身边。

吴琼说,原本飞机是直接摆在水泥地上展 示的,当时极受欢迎,很多遂昌人都会带着孩子 来玩、合影,甚至还会把孩子放进驾驶舱拍照。 2012年至2013年,遂昌县曾花费400多万元对 儿童公园进行全面整修维护,当时为了避免飞





